

分析急性肠胃炎患者运用复方嗜酸乳杆菌片与奥美拉唑肠溶片联合治疗的效果

李鲜革

湖北省麻城市红十字会医院 湖北麻城 438300

[摘要] 目的 分析复方嗜酸乳杆菌片联合奥美拉唑肠溶片用于治疗急性肠胃炎患者的效果。**方法** 随机选择 2015 年 1 月—2016 年 1 月在本院接受治疗的急性肠胃炎 60 例参与研究，随机平均分成 2 组，对照组单独利用复方嗜酸乳杆菌片治疗，观察组选择复方嗜酸乳杆菌片与奥美拉唑肠溶片联合治疗，比较两组效果。**结果** 观察组治疗总有效率为 96.67%，对照组为 80%；观察组治疗后症状积分为（18.6±2.7）分，对照组为（29.7±3.5）分。**结论** 复方嗜酸乳杆菌片与奥美拉唑肠溶片联合治疗急性肠胃炎患者效果更佳，值得推广。

[关键词] 急性肠胃炎；复方嗜酸乳杆菌片；奥美拉唑肠溶片

[中图分类号] R57

[文献标识码] A

[文章编号] 1674-9561 (2018) 07-115-02

急性肠胃炎是一类急性炎症反应，主要发生在胃肠黏膜，患者会有发热、恶心、腹泻、腹痛、呕吐等各种临床表现，如果患者没有及时接受治疗，病情进展会出现更严重的肠胃疾病^[1]。夏秋季节是该病的高发季节，大多是由于饮食不规律导致该病的发生^[2]。临床还没有形成统一的药物配伍治疗方法，本研究主要分析复方嗜酸乳杆菌片与奥美拉唑肠溶片联合治疗急性肠胃炎患者的效果，现对研究结果进行整理，在下文进行详细报道。

1 资料与方法

1.1 一般资料

60 例急性肠胃炎患者来源于我院 2015 年 1 月—2016 年 1 月接受治疗的患者中，随机按照平均分配原则分为观察组和对照组。其中观察组：30 例，男 17 例，女 13 例，平均年龄（36.2±4.2）岁，平均病程（5.8±2.3）天。对照组：30 例，男 16 例，女 14 例，平均年龄（37.5±4.1）岁，平均病程（5.9±2.1）天。2 组各项基本资料比较，无显著性差异（P > 0.05）。

1.2 治疗方法

对照组选择复方嗜酸乳杆菌片（国药准字：H10940114，生产商：通化金马药业集团股份有限公司，规格：500mg/s）治疗，每天服用三次，餐后服用，每次 2 片；观察组选择复方嗜酸乳杆菌片与奥美拉唑肠溶片联合治疗，复方嗜酸乳杆菌片服用方法与对照组相同，另外每天服用三次奥美拉唑肠溶片（国药准字：H20103406，生产商：吉林省利华制药有限公司，规格：10mg/s），每次 2 片，餐后口服。两组患者均连续接受 2 个星期的治疗。

1.3 疗效评价

显效：患者治疗后临床症状评分下降在 80%，大小便恢复正常，体力恢复，胃肠功能恢复，食欲明显提升；**好转：**患者治疗后临床症状评分下降超过 40% 但是不足 80%，大小便基本恢复正常，体力显著改善，胃肠功能有所恢复；**无效：**患者治疗后临床症状评分下降不足 40%，大小便、体力以及胃肠功能没有明显恢复。总有效率 = 显效率 + 好转率。临床症状评分主要对发热、恶心、腹泻、腹痛、呕吐等临床症状进行评分，根据症状从轻到重分别记为 1-10 分，总分 50 分，得分越高，症状越严重。

1.4 统计方法

本文选用软件版本 SPSS19.0，以“(n/%), χ^2 ”代表文中相关计数资料，以“t, ($\bar{x} \pm s$)”检验文中相关计量资料，

对照两组相关信息，若结果表现出显著性的特征，则表明 (P < 0.05)。

2 结果

2.1 治疗效果

观察组显效及好转患者所占比重均高于对照组，无效患者比重低于对照组，两组治疗总有效率相差 16.67%，差异有统计学意义 (P < 0.05)。见表 1。

表 1：两组患者治疗效果比较 [n(%)]

分组	例数	显效	好转	无效	总有效率
观察组	30	14 (46.67)	15 (50.00)	1 (3.33)	29 (96.67)
对照组	30	11 (36.67)	13 (43.33)	6 (20.00)	24 (80.00)

2.2 临床症状积分改善情况

观察组治疗前临床症状积分为（41.5±5.7）分，对照组治疗前为（41.2±5.3）分；观察组治疗后临床症状积分为（18.6±2.7）分，对照组治疗后为（29.7±3.5）分。观察组治疗后临床症状评分明显低于对照组，差异比较存在统计学意义 (P < 0.05)。

2.3 不良反应

两组患者在治疗期间均没有出现明显不良反应，治疗结束后对患者复查肝肾功能、尿常规、心电图、血常规、便常规等，没有任何患者存在异常情况。

3 讨论

急性肠胃炎主要是由于机体感染产毒素细菌或者其他化学或者物理因素造成，其中沙门菌属、嗜盐菌、金黄色葡萄球菌是较为常见的产毒素细菌^[3]。复方嗜酸乳杆菌片能够对肠道内菌群起到调整作用，能够有效治疗肠道菌群失调造成的肠功能紊乱，其中含有的多种成分能够通过分解，产生乳酸，使肠道的酸度提升，对肠道致病菌的快速繁殖形成有效抑制^[4]。奥美拉唑肠溶片是质子泵抑制剂的一种，能够在酸性环境下聚集，可以生成多种复合物对酶的活性进行有效抑制，阻断胃酸分泌。两种药物联合使用能够双向调节胃肠道动力，将细菌感染有效清除，对急性肠胃炎症状进行有效控制^[5]。

本研究对两组急性肠胃炎患者分别利用不同方法治疗，观察组治疗总有效率为 96.67%，明显高于对照组 80% (P < 0.05)；观察组治疗后症状积分为（18.6±2.7）分，明显低于对照组（29.7±3.5）分 (P < 0.05)；两组均没有出现明显不良反应。

综上所述，复方嗜酸乳杆菌片联合奥美拉唑肠溶片用于

(下转第 118 页)

有效提升。将腹腔镜手术治疗与胆道镜手术共同作用在胆道结石患者的治疗环节中，患者手术切口有效减少，手术时间被缩短，控制了患者术中的出血量。加之患者切口周围皮肤组织的刺激减少，使得患者其术后感染、出血等并发症风险被有效控制，同时患者通过应用腹腔镜联合胆道镜治疗方案，其病灶观察更加清晰，便于患者病灶清除效果提升，有助于患者术后康复效果提高^[8]。对此次研究结果分析，继发性胆道结石患者治疗过程中，应用腹腔镜以及胆道镜联合手术治疗，减少了患者接受手术治疗的时间，降低了术中平均出血量，有助于患者加速术后康复，早日出院，其临床疗效要明确优于传统的开腹手术治疗效果，差异有统计学意义($P < 0.05$)；同时通过在继发性胆道结石中应用腹腔镜以及胆道镜治疗手段，能够有效减少患者术后并发症发生风险(6.12%)，与传统开腹手术对患者术后并发症造成的影响(22.44%)比较，差异有统计学意义($P < 0.05$)。

综上所述，对继发性胆道结石患者的治疗环节中，通过将腹腔镜与胆道镜治疗手段相结合，应用价值极佳，于临床中进行推广的意义较为深远。

〔参考文献〕

(上接第 114 页)

电视辅助胸腔镜手术治疗，因增加视频操作孔，术中在处理肺血管困难时可以通过视频孔进入腔镜直线切割闭合器，减少操作难度，但增加的操作孔同时可加重患者术后疼痛感，对患者机体造成不同程度损伤^[4]。本次研究采用了单孔电视辅助胸腔镜手术，对早期非小细胞肺癌患者实行治疗，可在腋前线/腋后线第 4~6 肋间，作为手术入路，所有操作均可经操作孔完成，操作者视角与开放手术一致，术野暴露更直观，减少操作切口降低对患者机体构成的不良影响。

总之，早期非小细胞肺癌经单孔电视辅助胸腔镜手术治疗，临床效果确切、安全，还能改善患者疼痛症状、CRP 水平，促使患者及早恢复身体健康，掌握相关技术的情况下可进行

(上接第 115 页)

急性肠胃炎的治疗效果明显，能够有效改善临床症状，且不会增加不良反应，能够保证治疗安全性，值得推广。

〔参考文献〕

- [1] 孔敏. 复方嗜酸乳杆菌片联合奥美拉唑肠溶片治疗急性肠胃炎的疗效观察[J]. 吉林医学, 2014, 35(12):2543~2544.
- [2] 杨代群. 复方嗜酸乳杆菌片联合奥美拉唑肠溶片治疗急性肠胃炎的疗效观察[J]. 世界最新医学信息文摘(连续型电

(上接第 116 页)

显著提高患者药物治疗效果，同时能够有效减少地高辛的使用量，不仅能够减少患者药物不良反应发生率，还能够增强地高辛纠正心率的作用，显著改善患者心功能，是治疗风湿性心脏病并快速型房颤的理想联合用药方案^[3]。

此次研究结果显示，使用地尔硫卓联合地高辛治疗的观察组患者临床治疗总有效率为 92.86%，显著高于单独使用地高辛进行治疗的对照组，差异具有统计学意义($P < 0.05$)，具有较高的应用价值。

综上所述：使用地尔硫卓联合地高辛治疗风湿性心脏病并快速型房颤临床效果良好，能够显著提高患者治疗总有效

[1] 迪力夏提·吐尼牙孜. 腹腔镜手术与传统手术治疗胆管结石临床疗效对比研究[J]. 世界最新医学信息文摘, 2018, 18(66):87~88.

[2] 尚东, 张庆凯, 张桂信. 多镜联合治疗复杂胆道结石的难点与要点[J]. 中华肝脏外科手术学电子杂志, 2018, 7(03):177~180.

[3] 彭成江, 张伟, 邹文贵等. 开腹胆道镜下钬激光碎石治疗复杂性胆道结石的临床分析[J]. 云南医药, 2018, 39(02):131~134.

[4] 沈炜, 朱延安, 沈滨杰等. 40 例胆道镜、腹腔镜、十二指肠镜三镜联合治疗肝外胆道结石的体会[J]. 浙江创伤外科, 2018, 23(02):392~393.

[5] 尚奎. 腹腔镜联合胆道镜治疗继发性胆道结石术后并发症的临床效果[J]. 航空航天医学杂志, 2018, 29(04):452~454.

[6] 刘宝国. 腹腔镜联合胆道镜在肝内外胆道结石治疗中的应用[J]. 中国现代医生, 2018, 56(07):40~42.

[7] 黄进团, 陈业晞. 腹腔镜联合肾镜治疗肝外胆道结石 50 例临床疗效分析[J]. 河北医学, 2018, 24(01):59~62.

[8] 肖东. 腹腔镜联合微创手术治疗胆道结石的临床疗效与并发症分析[J]. 当代医学, 2018, 24(01):8~10.

临床应用推广。

〔参考文献〕

[1] 牛磊. 不同胸腔镜手术治疗早期非小细胞肺癌的近期疗效比较[J]. 临床外科杂志, 2017, 25(7):500~504.

[2] 赵伍忠, 贺跃. 单操作孔电视胸腔镜在早期非小细胞肺癌治疗中的应用价值[J]. 实用医技杂志, 2017, 24(2):133~135.

[3] 王耿杰, 马良骥, 廖泽飞. 单孔胸腔镜下肺段切除术治疗外周型早期非小细胞肺癌的临床分析[J]. 医学理论与实践, 2017, 30(2):217~219.

[4] 陶天晓, 刘士学, 朱健等. 早期非小细胞肺癌患者单操作孔与多操作孔胸腔镜肺叶切除术后生活质量的比较[J]. 江苏大学学报(医学版), 2017, 27(5):449~451.

子期刊), 2016, 16(84):17~18.

[3] 邹德芳. 复方嗜酸乳杆菌片联合奥美拉唑治疗急性肠胃炎的疗效观察[J]. 中国处方药, 2015, 13(11):77~78.

[4] 朱红梅. 奥美拉唑肠溶片联合复方嗜酸乳杆菌片治疗急性肠胃炎的疗效观察[J]. 临床医药文献电子杂志, 2014, 1(9):1620, 1623.

[5] 陈永超. 采用奥美拉唑肠溶片与复方嗜酸乳杆菌片联合方式对急性肠胃炎患者实施治疗的效果分析[J]. 医学信息, 2016, 29(4):260~261.

率且不增加患者药物不良反应，显著改善患者心功能，使用安全性较高，使得推广应用。

〔参考文献〕

[1] 钟声宇. 地尔硫卓联合地高辛治疗风湿性心脏病合并快速型房颤的疗效评价[J]. 中国继续医学教育, 2015, 7(1):160~160.

[2] 孙良桢, 方镇. 地尔硫卓联合地高辛治疗风湿性心脏病并快速型心房颤动的临床效果[J]. 中国当代医药, 2017, 24(24):66~68.

[3] 肖丽, 智永超. 地尔硫卓与地高辛治疗风湿性心脏病并快速型房颤的临床疗效[J]. 中国现代药物应用, 2016, 10(19):168~169.